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Eerste Kamer der Staten-Generaal 1
Vergaderjaar 2011–2012 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen door de leden der Kamer gesteld overeenkomstig artikel 
140 van het Reglement van Orde, en de daarop door de regering 
schriftelijk gegeven antwoorden 

9 

Vragen van het lid Faber-van de Klashorst (PVV) op 9 juli 2012 medegedeeld 
aan de minister van Economische Zaken, Landbouw en Innovatie inzake 
tarieven van landelijke netbeheerders. 

Antwoorden van de heer Verhagen (minister van Economische Zaken, 
Landbouw en Innovatie) (ontvangen 20 augustus 2012). 

Vraag 1
In Nederland zijn de landelijke netbeheerders van transportnetten voor gas en 
elektriciteit onafhankelijk gepositioneerd van productie en levering. Deze 
netbeheerders hebben een monopoliepositie per regio. De gehanteerde 
tarieven worden begrensd door de maximale tarieven, die bepaald worden 
door de NMa. Opvallend is dat de nettowinsten van de netbeheerders 
toenemen. Netbeheerders vallen onder netbedrijven. De netbedrijven 
ondernemen naast het netbeheer ook andere commerciële activiteiten. In de 
jaarverslagen van de netbedrijven wordt alles bij elkaar genomen en is er 
geen afzonderlijke financiële weergave van het netbeheer. Momenteel is het 
dus niet inzichtelijk hoe deze nettowinsten zijn opgebouwd. Om hierover een 
goed beeld te verkrijgen, is het van belang dat de jaarverslagen van de 
netbeheerders openbaar worden gemaakt. Onderschrijft de minister dit 
belang? 

Antwoord 1
Ja, dit vind ik van belang. Dit belang wordt benadrukt door respectievelijk art. 
43 van de Elektriciteitswet en art. 32 van de Gaswet, die sinds juli 2011 van 
netbeheerders vereisen dat zij op een geschikte wijze de afzonderlijke 
boekhouding van hun wettelijke netbeheerderstaken openbaar maken. 

Vraag 2
De minister heeft bij de behandeling van het wetsvoorstel Implementatie van 
richtlijnen en verordeningen op het gebied van elektriciteit en gas het 
volgende gesteld: «Per 1 juli 2011 is als nieuwe verplichting in de Elektrici-
teitswet 1998 en de Gaswet opgenomen de verplichting voor de netbeheerder 
een verslag te publiceren over de afzonderlijke boekhouding in verband met 
het beheer van het net, dus los van andere activiteiten. Dit zorgt ervoor dat 
de inzichtelijkheid van de financiële gegevens van de netbeheerder zal 
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toenemen.»1 Kan de minister aangeven wanneer de verslagen van de 
netbeheerders te verwachten zijn? 

Vraag 3
Kan de minister aangeven vanaf welk boekjaar de verplichte verslagen 
verstrekt zullen worden? 

Antwoord 2 en 3
De Elektriciteit- en Gaswet vereisen dat netbeheerders vanaf boekjaar 2011 de 
afzonderlijke boekhouding op een geschikte wijze openbaar maken. De NMa 
heeft mij geïnformeerd dat zij in gesprek gaat met de netbedrijven over deze 
verplichting. De NMa verwacht dat de verslagen van de afzonderlijke 
boekhouding voor het einde van het jaar openbaar gemaakt zullen worden. Ik 
zal uw Kamer daar te zijner tijd over informeren. 

Vraag 4
Is de minister bereid om de verslagen van de netbeheerders en de netbedrij-
ven door te zenden aan de Eerste Kamer? 

Antwoord 4
De jaarverslagen van de netbedrijven en de afzonderlijke boekhouding van de 
netbeheerders worden gepubliceerd op de websites van de netbedrijven en 
zijn dus publiekelijk toegankelijk.

1 Kamerstukken I 2011/12, 32 814, E, p. 6.
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